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ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ №1
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1. Теоретичне дослідження хіміко-аналітичних процесів





1.1. Скласти рівняння матеріального балансу для розчину, що містить сіль К3AsO4 з молярною концентрацією 0,01 моль/л. На основі діаграми областей переважання арсенату та продуктів його протонування визначити, концентрація яких хiмiчних форм дає основний внесок в загальну концентрацію солі при рН=10.







(2,5 б.)
1.2. Розрахувати pH у розчині аскорбіната натрію (Na2Asc) з молярною концентрацією 0,1 моль/л.











(5 б.)
2. Методи виявлення. Аналітичні властивості та систематичний аналіз катіонів і аніонів
2.1. Що таке груповий реагент? Яким вимогам він повинен задовольняти? Які реагенти називають селективними, специфічними? Наведіть приклади. 



(2,5 б.).
2.2. Які видимі зміни відбудуться, якщо до підкисленого розчину (рН~1) арсенату натрію додати розчин йодиду калію, а потім хлороформ? Запиcати рівняння реакцій, що відбуваються, та розрахувати константи ЗДМ для сумарних рівноваг.





(5 б.)
3. Підготовка об´єкту до аналізу. Кількісні характеристики методів розділення, концентрування і маскування. Методи пробовідбору. Метрологічні характеристики методів аналізу.
Які кількісні характеристики екстракції вам відомі? Які хіміко-аналітичні питання вирішуються за допомогою екстракції? 







(2,5 б.)
4. Статистичні методи обробки результатів вимірювань

При титруванні розчином AgNO3 хлоридів в пробах стічної води двома лаборантами було витрачено такі значення об’єму титранту (мл): 1) 12,15; 12,20; 12,10;   2) 12,50; 12,60; 12,62. Відомо, що на титрування проби має бути витрачено 12,40 мл розчину AgNO3. Який лаборант допустив в своєї роботі систематичну похибку?






(5 б.)
5. Гравіметрія
5.1. Як впливає відносне пересичення розчину на форму осаду, що утворюється? Які властивості осаду визначають його придатність в якості форми осадження? Наведіть приклади.













(2,5 б.)
25.2. Наважку масою 2,0260 г люмінофору, який складається із сульфідів цинку і кадмію, розчинено в мірній колбі місткістю 100 мл. 20,08 мл одержаного розчину використано для осадження цинку і кадмію. Маса осадів Zn2P2O7 та Cd2P2O7 після прожарювання дорівнює 0,6227 г. Чому дорівнюють масові частки сульфідів цинку та кадмію у люмінофорі? 
(5 б.)
6. Титриметрія
6.1. Що таке «криві кислотно-основного титрування»? Які фактори впливають на форму кривих кислотно-основного титрування? Дайте характеристику поняття «стрибок» на кривій титрування. Які фактори впливають на його величину? Наведіть приклади.


(2,5 б.)
6.2. Які умови є оптимальними для взаємодії ЕДТА з іонами Ca2+ i Mg2+? Які металоіндикатори зазвичай використовують для титрування іонів Ca2+, Mg2+ та їх суми? Поясніть механізм дії металохромних індикаторів.







(2,5 б.)
6.3. Іони барію, що містяться в зразку масою 1,50 г, осадили у вигляді Ba(IO3)2. На осадження витратили 50,0 мл розчину KIO3 з молярною концентрацією 0,0500 моль/л. Осад відфільтрували, промили, фільтрат і промивні води об'єднали та обробили надлишком KI. Йод, що виділився відтитрували, витративши 10,7 мл розчину Na2S2O3 з концентрацією 0,0996 моль/л. Обчислити масову частку оксиду барію в зразку.





(5 б.)
Затверджено на засіданні кафедри хімічної метрології. 
Протокол №__  від ______.
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